

# 美伊联大隔空互批

伊核问题一旦外溢恐将波及地区局势和全球能源市场

新华社记者

美国总统特朗普和伊朗总统鲁哈尼在25日联合国大会一般性辩论期间分别发表演说,互相抨击。同日,美国国务卿蓬佩奥公开批评欧盟寻求“绕过”美国对伊朗制裁的新举措。

分析人士认为,美国与欧盟以及其他相关方针对伊核协议的严重分歧再次曝光于国际多边舞台上,随着美国对伊朗更多制裁的节点临近,美伊交锋恐怕会更激烈,一旦

引发外溢效应,恐将波及地区局势和全球能源市场。

特朗普25日在联大演讲中称伊朗为“恐怖主义的全球头号赞助者”,还呼吁全球一致孤立伊朗。

鲁哈尼随后在联大演讲中批评美国对伊制裁是“经济恐怖主义”行为,称美国“肆无忌惮蔑视国际价值观和体系”的行为“让全世界受到威胁”。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼24日晚说,欧盟将成立法人实体,以绕过美

# 美欧再曝明显分歧

伊核问题一旦外溢恐将波及地区局势和全球能源市场

国制裁,继续与伊朗进行合法贸易活动。

莫盖里尼及英国、法国、德国、俄罗斯、中国和伊朗等国外长及代表出席了24日当天举行的伊核问题外长会。会后声明指出,伊核问题全面协议符合国际社会的共同利益。在伊朗遵守核协议承诺的同时,解除对伊朗制裁以及由此产生经济红利是协议的重要组成部分。

蓬佩奥25日回应说,欧盟宣布成立法人实体以绕过美国对伊朗制裁的行为“令人无法接受”,并呼吁欧洲各国对伊朗施压。

美国重启对伊朗能源行业制裁在即,国际油价近期节节攀升。伦敦布伦特原油期货价格25日收盘创2014年11月以来新高。

分析人士说,从此次联大各方表现来看,国际社会普遍不希望美伊对抗加剧导致中东动乱、影响全球能源市场。除美国外,伊核协议签约各方都表示将继续遵守协议,美国企图孤立伊朗,反而使自己越来越被孤立。

中国社会科学院伊核问题专家陆瑾说,美国自宣布退出伊核协议以来持续加大对伊朗制裁力度,预计下阶段不会轻易改变对

伊朗施压政策,尽管美国公开表态不寻求伊朗政权更迭,但种种行动又将矛头直指伊朗政权;伊朗面对制裁并未坐以待毙,恐怕也会继续在国际舞台和地区事务中与美国针锋相对。因中东地区大国伊朗的稳定发展与欧洲经济、安全利益息息相关,欧洲无疑最不愿看到因伊核问题触发美伊矛盾升级,从而导致中东局势不稳,因此急于为伊朗“输血保命”。

陆瑾说,伊核协议签署后,欧盟国家与伊朗贸易额增长迅速,欧盟企业也签下多个油气项目开发大单。美国重启制裁后,欧盟国家在伊朗的经济利益将直接受损。在美国坚持制裁伊朗的情况下,欧盟此次试图开辟一条绕过美国制裁与伊朗开展金融结算和贸易活动的路径,此举虽可在一定程度上缓解伊朗压力,但不足以帮助伊朗经济走出制裁泥潭。(参与记者:杨定都 朱东阳 尚绪谦)

(据新华社北京9月26日电)

## “老二”变“老三” “第一宝宝”莅临

——第73届联合国大会花絮

### 前联大主席“变身”回归

17日,第72届联大闭幕,时任联大主席莱恰克发表离任演讲时说:“这或许是我最后一次演讲,但却不会是大家最后一次见我。事实上,我下周就会回来,坐在你们中间。”

台下听众发出阵阵笑声:主席此言不虚!

莱恰克担任联大主席,同时兼任斯洛伐克外长。斯洛伐克国家元首26日发表一般性辩论讲话之时,外长莱恰克确有可能如他此前所说的那样,坐在斯洛伐克代表团的席位上。

### “第一宝宝”莅临联大

24日,在曼德拉和平峰会上,新西兰总理阿德恩抱着3个月大的女儿妮夫·蒂阿罗哈·阿德恩·盖福德来开会。联合国还为妮夫·蒂阿罗哈特制了一张印有“新西兰第一宝宝”的通行证。

## 联合国秘书长呼吁坚持多边主义

据新华社联合国9月25日电(记者徐晓蕾 朱东阳)第73届联合国大会18日开幕以来,联合国各部即开始围绕这件大事运转,后勤筹备有序进行、预热活动接连不断。25日,大会将迎来国家元首、政府首脑云集的一般性辩论,进入真正意义上的“高级别周”。

### 特朗普从“老二”变“老三”

25日上午,联大会场上,各国代表左顾右盼。该排在第二位发言的美国总统特朗普上台了,却不见其踪影。

主持会议的联大主席埃斯皮诺萨连忙说:“各位代表请保持就座,我们现在对讲台进行调整。”讲台调整完毕后,上台发言的是排序第三的厄瓜多尔总统莫雷诺。显然,调整讲台是为了给这位坐在轮椅上的总统提供便利。

古特雷斯在致辞中说,当今世界患上了“信任缺失症”,多边主义受到诟病。对国家机



### 阿富汗政府高度赞扬中国的支持和帮助

9月25日,在阿富汗喀布尔,阿富汗代外长希克马特·哈利勒·卡尔扎伊在中国驻阿富汗大使馆举行的国庆招待会上致辞。

中国驻阿富汗大使馆当天举行国庆招待会。阿富汗代外长希克马特·哈利勒·卡尔扎伊在招待会上表示,阿富汗一贯珍视与中国的传统友谊,始终视中国为值得信赖的好邻居、好朋友、好伙伴,感谢中国长期以来给予阿富汗的支持与帮助。招待会上还举办了中阿联合邮票展。

新华社发(拉赫马特·阿里扎德摄)

### 毕振山

自今年7月卡瓦诺被提名为美国联邦最高法院大法官以来,美国国内围绕卡瓦诺的争议就未曾平息,其提名程序也被迫拖延。如今,美国国会参议院司法委员会定于9月28日举行卡瓦诺的提名投票,但卡瓦诺牵涉两性侵传闻,参议院部分议员又态度不明,其能否顺利转正仍然是个未知数。

现年53岁的卡瓦诺毕业于耶鲁大学法学院,曾担任已退休的最高法院大法官安东尼·肯尼迪的助理。在小布什执政时期,卡瓦诺曾在白宫任职五年。2006年,卡瓦诺经小布什提名出任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官。

卡瓦诺在堕胎、拥枪、同性恋平权等议题上立场保守,与共和党政治观念较为契合。而民主党一方面认为卡瓦诺与政界联系过密,另一方面也担忧卡瓦诺的极右翼身份,因此决心阻止卡瓦诺的提名。更重要

## 美大法官提名之争陷入白热化

的是,当前最高法院中自由派法官与保守派法官人数持平,一旦卡瓦诺的提名通过,保守派将占据上风。

不过,卡瓦诺目前最主要的麻烦是牵涉两起性侵传闻。早在卡瓦诺被提名之初,参议院司法委员会的民主党参议员范斯坦的办公室就收到一封匿名信,信中说一名女子声称在高中时遭到过卡瓦诺性侵。就在最近,51岁的加州心理学教授福特承认她就是匿名信中的受害者,她称自己在15岁时遭到同年17岁的卡瓦诺及其朋友的性侵。紧接着,卡瓦诺的耶鲁大学同窗拉米雷斯9月23日指认卡瓦诺大一时性侵过她。

性侵传闻曝光后,卡瓦诺的提名进程变数频出。在9月4日参议院司法委员会就卡瓦诺的提名举行听证会时,数十名反对者进入会场“闹场”。原定9月20日进行的提名投票也被迫推迟。卡瓦诺对这两项性侵指控一概否认。9月24日,卡瓦诺携妻子做客福克斯新闻台,再次声称自己“从来没有性侵过任何人”。目前参议院司法委员会已经决定于9月27日就性侵事件举行听证,届时福特将出席听证会,而卡瓦诺也准备自证清白。

对于卡瓦诺牵涉性侵一事,民主党呼吁联邦调查局重新对其展开背景调查,而共和党人则反对联邦调查局介入,并力挺卡瓦诺。

美国总统特朗普9月24日说,针对卡瓦诺的指控“完全出于政治动机”。

有分析人士指出,随着中期选举临近,共和党希望尽快完成卡瓦诺的任命,民主党则想方设法制造障碍,两党之争趋于白热化。参议院司法委员会中共和党和民主党人人数之比为11比10,只要有一名共和党人反对提名就将遇阻。而在参议院中共和党只有两票优势,但目前有3名共和党议员态度不明。

### 国际随笔



9月26日,中国队球员黄思静(中)庆祝胜利。

新华社记者 郑焕松 摄

## 中国男篮“红蓝合体” 李楠拟任主教练

杜锋再度执掌广东队帅印

本报讯(记者袁浩)9月26日,经过述职、答辩、评估等一系列程序,并经主席办公会审议,中国篮协对外公布,拟聘任李楠担任新一届中国男篮主教练。这也意味着,中国男篮集训红蓝队模式告一段落。

为做好本次中国男篮主教练选拔工作,确保公平、公正,中国篮协成立了国家男篮主教练评估选拔领导小组,由国家男篮调研组组长胡加时、中国篮协教练员委员会主任宫鲁鸣、副主任阿江、中

国男篮总领队匡鲁彬、中国篮球协会主席姚明、副主席兼秘书长白喜林、国家队管理与外事部部长徐岚共七名人员组成。领导小组根据实际情况,制定了国家男篮主教练评估选拔办法。

26日上午,中国男篮集训红蓝队主教练李楠和杜锋分别进行了述职。两位主教练对一年多来带队训练、比赛、教育管理等工作进行了总结,对备战2019年男篮世界杯和2020年东京奥运会的工作提出了设想,并就评估组

成员提出的相关问题进行答辩。

中国男篮总领队匡鲁彬根据国家队主教练岗位需求,有针对性地介绍了杜锋和李楠一年多来的带队情况。随后,评估组对两位主教练的业务能力、管理能力、职业素养、思维理念、带队风格等进行了全面细致的评估,最终提出拟聘任李楠担任合并之后的中国男篮主教练。在经中国篮协主席办公会审议后,上报国家体育总局。

去年,中国男篮为锻炼新人,提出了组建



### 联赛杯:曼联不敌德比郡

9月25日,曼联队球员琼斯(右)在点球大战中射门。

当日,在2018-2019赛季英格兰联赛杯第三轮比赛中,英超曼联队与英冠德比郡队在90分钟常规时间内以2比2战平,随后在点球大战中曼联队以7比8不敌德比郡队,被淘汰出局。

新华社/路透

## 工人中涌现业余8段高手

全国职工围棋大赛在杭圆满落幕

本报讯(记者邹倜然 通讯员王钰哲)日前,第五届“中国梦·劳动美”全国职工围棋大赛在杭州圆满落幕。经过5天11轮的精彩比拼,最终上海黄浦职工代表队、杭州黑白坊棋院、火车头体协分获团体前三名。上海黄浦职工代表队的胡煜清、唐崇睿、安徽二队的唐天博分获个人前三名。荣获个人冠军的胡煜清是自学成才的业余8段高手。

特别值得一提的是,本次比赛,杭州市总工会特别邀请了对口帮扶的贵州黔东南州总工会组织了两支代表队参赛,其中黔东南州总工会代表队获市县级单位第八名,黔东南州围棋协会代表队获围棋协会第二名。“能来参加这场全国职工的顶级赛事,和全国的职工围棋高手过招,非常激动,非常感谢杭州市

总工会的邀请。”黔东南州围棋协会主席石龙是黔东南州总工会代表队的领队,他说,杭州的围棋文化氛围浓厚,本次大赛选手水平也非常高,希望以后能有继续来杭学习交流的机会,在提高当地选手水平的同时,也能让两地职工的感情进一步升温。

第五届“中国梦·劳动美”全国职工围棋大赛于9月17日开幕,共有56支代表队近300名选手参加了比赛。全国职工围棋大赛是全国唯一一个以各省(自治区、直辖市)职工及行业体协为主体的全国业余围棋团体赛,具有代表性、非营利性、群众性等特点,是迄今为止国内规格最高、参赛最广泛、影响最大的职工围棋团体比赛,也是近年来规模最大的全国性职工体育大赛。

总工会的邀请。”黔东南州围棋协会主席石龙是黔东南州总工会代表队的领队,他说,杭州的围棋文化氛围浓厚,本次大赛选手水平也非常高,希望以后能有继续来杭学习交流的机会,在提高当地选手水平的同时,也能让两地职工的感情进一步升温。

本报讯(记者刘兵)9月21日上午,由青岛市总工会主办、市职工文体事业发展中心承办的2018年青岛市首届职工健美操比赛在青岛大学体育馆拉开帷幕。青岛市总工会党组书记、常务副主席王立群出席了开幕式,共有来自全市22支职工代表队350余人参加了比赛。

经过激烈角逐,青岛市市教育局、青岛大学、青岛港集团、海信电器、市南区总工会、交运温馨巴士、交运青岛汽车总站7支队伍获得本次比赛一等奖。

北京国安引入归化球员事宜近日取得实质性进展。目前分别效力于挪威超级联赛、英格兰冠军联赛的两名华裔球员侯永永和尼基·延纳里斯,下赛季有望以归化球员身份进入中超联赛,成为国安队内援。如果此次他们被顺利引入的话,将是国足历史上首次引入归化球员。

1998年出生的侯永永现在效力于挪威超级联赛斯塔贝克俱乐部。他的母亲是中国人,早年移民挪威。侯永永司职中场,曾被誉为“挪威三太子少年”之一,还先后代表挪威U15、U16、U17国家队多次出场并贡献进球。此前,他的母亲在接受采访时曾表示,希望有朝一日侯永永能够穿上中国队的球衣。

今年25岁的延纳里斯效力于英冠球队布伦特福德俱乐部,也司职中场,曾经代表阿

根纳在英超联赛登场。母亲来自中国广东,早年移居英国,延纳里斯出身英超阿森纳俱乐部青训体系,2011-2012赛季在英超和联赛杯上都有过出场记录。有分析认为,国安看重他是因为他在阿森纳的时候是打边后卫出身,目前在布伦特福德出任后腰,因此既可以打中场,也可以打左边后卫。

据报道,出于为球队补充新鲜血液、增强实力考虑,也为国足输入归化球员做相应的“探路”,上半年国安俱乐部就已经着手引进归化球员。除这两人外,国安俱乐部还在运作其他归化球员,其中不乏具备入选国字号队伍能力的小将。

近年来,亚洲不少国家和地区足球发展

迅猛,有很多国家的球队已有归化球员。日本早在20多年前就开始引进归化球员,近几年西亚国家引入的归化球员越来越多。归化球员已经成为世界杯普遍存在的现象。在今年的俄罗斯世界杯上,多达22支球队引进了归化球员。高水平的归化球员可以帮助提高球队的竞技水平,也给对手带来一定的竞争压力,促进水平的共同提高。

中国此前并没有引进过归化球员,是多方面的要求比较严格。有分析认为,中国足球的进一步发展和与国际接轨,对于引入归化球员,应该以更开放和包容的心态来看待。

## 如顺利引入,将成为中国足球历史上的首次——北京国安或引入归化球员

### “机遇”号火星车找到了

新华社洛杉矶9月25日电 美国航天局25日在其官网发布消息称,因火星尘暴与地球“失联”3个多月的“机遇”号火星车终于被找到。在一张由绕火星探测器拍摄的最新照片中,地面专家确认了“机遇”号的位置。

这张照片是上周由美国火星勘测轨道飞行器从距火星表面约267公里的高空拍摄并传回的。地面专家分析后确认,照片上一个明显的小白点就是“机遇”号火星车。

不过,尽管重新定位了“机遇”号的位置,地面人员仍无法与其恢复联系并接收到它的数据。美航天局在一份通报中说,“我们还是无法听到它,但至少我们又能看到它了。”

从今年5月底开始,火星上刮起强烈尘暴。遮天蔽日的尘暴中,“机遇”号的太阳能电池无法接收到足够的光照,导致其进入休眠状态,与地面失联。它与地球的最近一次联络是在6月10日。

火星上持续数月的尘暴目前正在消退,“机遇”号能接收到的光照数值正在缓慢上升。火星车项目控制人员正在努力联系“机遇”号。但他们也承认,这次尘暴可能对“机遇”号打击过重,即使能重新建立联系,也无法保证这辆“年迈”的火星车还能继续工作。

“机遇”号于2004年1月登陆火星,设计工作寿命仅3个月,但实际工作时间已接近15年。它在这颗红色星球上的总行驶里程已超过40公里,创造了人类探测器在外星的最长行驶距离纪录。